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Na podzim loňského roku vstoupila naše obec do společného podniku se soukromým 

investorem za účelem přípravy výstavby větrných elektráren na území Opočnice. Rádi 

bychom vás informovali, kam se projekt během uplynulých měsíců posunul. 

V listopadu 2024 proběhla obecní anketa, ve které se většina hlasujících vyslovila pro 

možnost výstavby větrných elektráren. Na základě tohoto mandátu zastupitelstvo 

předběžně schválilo další postup a transparentně zveřejnilo záměr výstavby i budoucího 

provozu. 

Z nabídek soukromých investorů byla vybrána společnost TCN energie, která se 

specializuje na spolupráci s obcemi. Byla založena společnost VTE Opočnice s.r.o., 

která obci zajišťuje detailní přehled o stavu projektu, a v neposlední řadě i 

desetiprocentní podíl na výnosech z provozu elektráren.  

Po konzultacích s investorem bylo nakonec rozhodnuto o výstavbě tří větrných 

elektráren, jejichž provoz zajistí obci roční výnosy cca 9 milionu korun. Tyto prostředky 

by v budoucnu mohly sloužit k dalšímu rozvoji obce, zlepšování veřejného prostoru i 

podpory společenského života. 

 

Co se děje právě teď? 

 

V současné době na území obce probíhá certifikované měření větru pomocí moderní 

laserové technologie. Ta umožňuje velmi přesné sledování větrných podmínek až do 

výšky 300 metrů. Měření je plně hrazeno investorem a představuje klíčový krok pro další 

přípravu projektu. 

Sběr dat bude probíhat po dobu jednoho roku. Na základě výsledků bude vybrána 

nejvhodnější technologie i konkrétní výkon turbín. Získaná data mohou zároveň mírně 

zpřesnit umístění a orientaci jednotlivých věží. I nadále však platí, že plánované umístění 

zůstává ve vzdálenosti více než jeden kilometr od obytné zástavby. 

Současně probíhá také biologické hodnocení lokality, které posuzuje možné dopady na 

životní prostředí. Tento krok je důležitou součástí odpovědné přípravy projektu. 

 



Financování projektu 

 

Rádi bychom zároveň zdůraznili, že obec Opočnice do projektu nevkládá žádné finanční 

prostředky ani majetek. Veškeré náklady spojené s přípravou, povolovacími procesy, 

výstavbou i samotným provozem větrných elektráren nese investor, společnost TCN 

energie. 

Obec projekt nefinancuje a nenese investiční ani provozní rizika. Zapojení obce spočívá 

především v aktivní účasti na rozhodování prostřednictvím společného podniku a v 

zajištění transparentního dohledu nad jednotlivými kroky projektu. Přínosem pro obec 

je podíl na výnosech, nikoli finanční závazky. 

 

Otevřeně a s předstihem 

 

Příprava takto významného projektu je dlouhodobý proces a řada prací probíhá bez 

viditelných stavebních zásahů. Chceme vás ujistit, že obec je aktivním partnerem v každé 

fázi a všechny další kroky budeme průběžně a otevřeně komunikovat. 

Naším cílem je, aby se Opočnice rozvíjela s rozvahou, aby rozhodování zůstalo v rukou 

obce a aby případné přínosy projektu sloužily nám všem. 

 
Zvažované umístění VTE 
 

 
 

Předběžné umístění větrných elektráren (VTE) v katastru obce Opočnice. 


